

战争的属灵教训【申20章】

引言

本章圣经的三个段落

- 第一段是1-4节，论到神对以色列人在战争中得胜的应许和保障。
- 第二段是5-9节，论到以色列人中的精兵。
- 第三段是10-20节，主要是论到战争的策略。

主同在的应许【申20: 1-4】

借着以色列人属肉体的争战言说属灵的争战

申命记第二十章主要是以战争为主题展开的讲论。不过本章所说的战争，要讲论的对象，主要并不是对属世的国度的人讲的，而是针对那个预表上帝国度的以色列国民说的。藉着对他们的教导（虽然他们的争战也是属肉体的争战），来言说神国度的属灵争战。

彼此相爱

遵行“彼此相爱”的背后是一场属灵的争战

在“不可杀人”的第六条诫命中，首先讲这样的争战，为的是让我们明白，在外在的在生活中遵行这条诫命时，背后正是在进行一场属灵的争战。因为，一般来说，爱人就不是争战，争战就不是相爱。而在本章所教导的乃是，相爱的背后就是争战，即在争战中彼此相爱。

查考【太5: 43-48】

虽然正义的“战争”本身并不包含在“不可杀人”的禁令中，但在争战中的彼此相爱是属这条诫命。

不可杀人

禁止

禁止夺取别人的性命，也包含着不可打人、不可骂人，甚至包含着不可恨人、不可嫉妒人，甚至自杀等，都是第六条诫命“不可杀人”禁止方面所包含的意思。

吩咐

这条诫命吩咐的意思就是当为爱神的缘故，爱护自己以及他人的性命，因为每一个人都是照着神的形像造的，如果我们爱神，自然也应该爱照神形像所造的人。

第六条诫命“不可杀人”，主要是指个人在上帝面前的责任和本分。也就是说，一个蒙恩救恩的人，即一个被基督的爱所浇灌的人，自然就当活出爱人如己的生命。

圣经中有关战争的教导

摩西在这里的教导

神让以色列人全体学习这种独特的属世战法，为的是藉此教导他们中间的那些属神的选民，以及历世历代属灵的以色列人学习属灵的法战。

查考【赛10: 5-6】

从整本圣经中我们也能看到，上帝经常会借着战争，使用一个国家对另一个罪恶满盈的国家进行审判和惩罚。

圣经中的战法不能用于普遍战争，因为神教导以色列人的是属特殊启示（因以色列人本身就是神特殊启示的工具），在历史中仅此一次，为的是藉着所教导他们的战法来言说属灵的奥秘；

得胜的保障

对上帝的信心是战争得胜的保障

【申20: 1-3】让我们看到随军牧师或者祭司主要是在战争之前，作出这样信心的宣告或祷告，可以使士兵在战场上单单地依靠上帝。正如诗人所说：“有人靠车，有人靠马，但我们要提到耶和華我们神的名。”（诗20: 7）又说：“君王不能因兵多得胜，勇士不能因力大得救；靠马得救是枉然的，马也不能因力大救人。”（诗33: 16-17）可见，在上战场之前，能让士兵真正地明白，战争是倚靠耶和華得胜，这才是重要的，因此，随军牧师或者祭司的主要任务就是代表上帝向他们宣告或祷告：上帝与他们同在，上帝必与他们同去争战。

查考【来6: 20】【来2: 10】

虽然我们很少有机会参与军事化的属世战争，但是我们却每天都会参与属灵的争战。不管是属世的战争还是属灵的战争，道理都是一样。在属灵的争战中，必有神与我们同在，有神与我们一同争战，如果我们靠自己，绝对不能得胜。所以，真正争战的元帅是我们的救主耶稣基督。我们从这一段圣经应当学习的属灵教训是：在每一天的属灵争战中，要知道，有神与我们同在，所以我们应当靠主得胜。

筛选精锐部队【申20: 5-9】

引言

官长对百姓的宣告

【申20: 5-8】

提到了四种情况

- 第一种是第5节，说：“谁建造房屋，尚未奉献，他可以回家去，恐怕他阵亡，别人去奉献。”
- 第二种是第6节：“谁种葡萄园，尚未用所结的果子，他可以回家去，恐怕他阵亡，别人去用。”
- 第三种是第7节：“谁聘定了妻，尚未迎娶，他可以回家去，恐怕他阵亡，别人去娶。”
- 第四种情况，也就是第8节，说：“谁惧怕胆怯，他可以回家去，恐怕他弟兄的心消化，和他一样。”

神让官长向百姓宣告，有这四种情况之一的，就可以回家去。这里所说的“他可以回家去”，在原文中用的是命令式，意思是命令他们回家去。

为怜悯软弱

为什么命令这四种人回家呢？就其字面意思来看，这实在是一个满有怜悯的命令。因此我们可以得出这样结论，即上帝的律法乃是满有怜悯的律法，正如主耶稣责备法利赛人时所说的：“那律法上更重的事，就是公义、怜悯、信实，反倒不行了。这更重的是你们当行的，那也是不可不行的。”（太23: 23）

为筛选精兵

站在上帝的角度，或者站在教会的角度，来看待这些问题的时候，命令这四种人回家，一方面出于对他们的怜悯，另一方面，也等于是首先遣散这些人回家，然后就剩下一支精锐部队，一支毫无顾虑、满有信心、可以专心仰望上帝、依靠上帝而争战的精兵。也可以说，从积极方面来看，这么做主要是为了精选一支满有信心的精锐部队。

属灵的教训

属灵的争战

属灵的仇敌

魔鬼、世界、住在我们里面的私欲

【约一2: 15-17】

世界的诱惑

【申20: 5】第一种人，“今生的骄傲”就像是建造了房屋，尚未奉献。

【申20: 6】第二种人，“眼目的情欲”就像是栽种了葡萄园，尚未用所结的果子

肉体私欲的牵引

【申20: 7】第三种人，“肉体的情欲”就像是聘了妻，尚未迎娶

来自魔鬼的试探

【申20: 8】第四种情况，就是惧怕胆怯，这惧怕胆怯的心，就是因为受了魔鬼的试探，所以才会惧怕胆怯。

如何得胜

论到魔鬼撒但，圣经说主耶稣已经“藉着死败坏那掌死权的，就是魔鬼。”（来2:14）

论到世界，主耶稣说：“在上，你们有苦难；但你们可以放心，我已经胜了世界。”（约16:33）所以，使徒约翰说：“因为凡从神生的，就胜过世界；使我们胜了世界的，就是我们的信心。胜过世界的是谁呢？不是那信耶稣是神儿子的吗？”（约一5:4-5）可见，有关撒但与世界这两个仇敌，我们因信与主联合已经脱离了。

论到私欲，保罗说：“凡属基督耶稣的人，是已经把肉体连肉体的邪情私欲同钉在十字架上了。”（加5: 24）说明一个真正相信基督、借着信心与主联合的人，是已经把这私欲与主同钉十字架了，并且也深信自己与主同复活，如今在基督里，向神看自己是活的。只有这样，才能靠主打属灵的胜仗。

论战争的策略【申20: 10-20】

对迦南地之外的国民，要用和睦的话对待他们。

论到朋友，主耶稣说：“不敌挡你们的，就是帮助你们的。”（路9: 50）

针对迦南七族的人，神却命令说：“都灭绝净尽。”（申20: 17）第18节是原因，说：“免得他们教导你们学习一切可憎恶的事，就是他们向自己神所行的，以致你们得罪耶和華你们的神。”

论到仇敌，即传讲异端的，使徒约翰说：“若有人到你们那里，不是传这教训，不要接他到家里，也不要问他的安。”（约二1: 10）

到了迦南地之后，对于所占领的土地，即对那里的资源，要进行格外地保护。

论到财物时，圣经教导我们当以管家的身份，为爱神而爱惜、爱护它们，但不要贪爱。

如果我们认真默想，这一段圣经也能给我们提供诸多属灵的教训，它指导我们这些如今还在世上活着的末时的圣徒，在面对各式各样的情况时，一定要看清楚，哪些人是要说和睦的话，即可以看作是朋友；哪一些事是要灭绝净尽，即要看作是仇敌；哪一些物是要特别地保护，即要善用。

思考问题

- 为什么说遵行“彼此相爱”的背后是一场属灵的争战？
- 【申20: 5-8】让我们看到我们今生面临哪些仇敌阻拦我们亲近基督照着基督所吩咐的去行？
- 我们在属灵争战中得胜的保障是什么？以及我们如何得胜？
- 我们如何对待还没有信主的朋友、传讲异端的和属世的财物？